

EL MUNICIPIO.

PERIODICO REPUBLICANO FEDERAL.

Jueves 18 Abril 1872.

NÚM. 136.

ALICANTE 4 rs. al mes.—Fuera 14 rs. trimestre, remitiendo libranzas ó sellos á la Administración.—ULTRAMAR y extranjero 30 rs. trimestre.—Anuncios, suscripciones y comunicados á precios convencionales.

FUENTES DE SUSCRICION. Redaccion y Administracion de EL MUNICIPIO, calle Mayor número 65. Todas las reclamaciones y la correspondencia, deben dirigirse al administrador y propietario D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

AÑO II.

ALICANTE 18 DE ABRIL DE 1872.

AL RETRAIMIENTO!

Si es cierto que los pueblos tienen el gobierno que merecen, seríamos indignos del nombre de españoles y honrados ciudadanos, no protestando solemnemente y de la manera que hoy podemos hacerlo contra el desatentado Gabinete que preside el cien veces tristemente célebre D. Práxedes Mateo Sagasta.

¿Merece el pueblo español, noble y generoso como siempre, tener al frente de sus destinos un gobierno tan desatentado, liberticida é inhumano, el que forma esa agrupación de traidores políticos, sin mas idea que la de mandar y enriquecerse, y sin mas fin que destruir cuanto les estorba para continuar explotando el sudor del contribuyente?

¿Merece esta altiva nación que la dominan, que la depriman y la deshonren los unionistas y sagastinos, escoria de todas las fracciones, renegados de todos los partidos, anarquistas y demagogos de levita?

¿Puede tolerar por más tiempo España un poder que ha adoptado la arbitrariedad y el escándalo por sistema, y por norte el camino que ha de conducirle á destruir completamente de hecho y de derecho las libertades públicas y las conquistas consignadas en la Constitución de 1869?

No, seguramente; ni el pueblo español que tantas pruebas tiene dadas de sensatez y energía, merece tal gobierno, ni sería digno de su nombre y de su historia una dominación que le envilece y desprestigia ante las demás naciones.

Desde la caída del ministerio Ruiz Zorrilla, único que parecía comprender el espíritu de la revolución de Setiembre, venimos sufriendo una dominación insostenible y anárquica.

Dos veces nos ha provocado á lucha legal el gobierno del atrabiliario Sagasta y otras tantas ha empleado toda clase de abusos, atropellos é ilegalidades, para vencerlos á todo trance.

La conducta inculcable observada por los hombres de la situación con motivo de las elecciones municipales, fué sin duda razón sobradamente poderosa para que las oposiciones todas adoptaran desde luego el retraimiento más absoluto, protestando así contra aquel cúmulo de coacciones y falsedades puestas en juego para conseguir la mayoría de los ayuntamientos.

Entonces, como ahora, tuvimos también ocasión de ver hasta donde rayaba la soberbia y desvergüenza de los gobernantes y sus agentes.

Entonces, como ahora, vimos también resucitar Lázaros ministeriales, que corrieron apresuradamente y con el mayor descaro á ocupar unos puestos usurpados y que solo debían al favor, á la intriga, ó al proceder indigno de ciertas corporaciones, compuestas también de gente asalariada y sin conciencia.

En aquellas elecciones, como en las que acaban de verificarse, presenciábamos indignados, atropellos é inauditos escándalos, aún desconocidos hasta el punto de poder persuadir suficientemente de cuán estéril debía ser el resultado de la lucha, tratándose de un gobierno para quien la ley es una palabra vana, y la Constitución un mito.

En las elecciones que se acaban de llevar á cabo, hemos visto establecer mesas electorales allí donde ha convenido á los candidatos del gobierno, traer las actas respectivas con algunos centenares de votos *adictos*, llevar á votar como esclavos á los electores del ejército y armada después de mandarles en documentos públicos y en reuniones de cuartel que apoyarían á los candidatos oficiales; disponer

los gobernadores ó los jefes de los cuerpos donde habían de ejercer su derecho los soldados de todas armas, porque así convenía para ganar algunas mesas y para que no fueran protestados muchos votos de esos individuos que no reúnan las condiciones que la ley exige para ser electores; poner en la cárcel ó arrestar sin causa ni pretexto alguno, á gran número de electores y candidatos de oposición con el estudiado propósito de disminuir ó desconcertar las fuerzas de los adversarios del gobierno; negar con el mayor cinismo las cédulas de derecho electoral en casi todos los pueblos donde había ayuntamientos *adictos* ó de origen militar; eliminar de las listas electorales ó del padrón de vecinos, muchos millares de electores de oposición; y en fin, remover expedientes, prometer carreteras, grandes mejoras en muchas poblaciones, y restablecer juzgados y capitánías con perjuicios inmensos para el erario público; soltar presidarios que alagaran votos; todo para asegurar el triunfo real ó ficticio á los amigos de esta malhadada situación.

¿Es posible la lucha legal tratándose de gobiernos que de tal modo violan la ley y escarnecen la justicia? ¿Podemos esperar la caída de esta inmundicia política y administrativa que nos humilla y empobrece, sin un esfuerzo supremo por parte de todos los buenos españoles?

Cuando se nos arrebatan ó adulteran los medios que la ley pone en nuestras manos para derribar á esos traficantes políticos que todo lo perverten, y así abusando del poder, no hemos de intentar algo que convenga para probarles á la faz del país y de las demás naciones, que la patria les rechaza, los desprecia y se prepara á arrojarlos de los puestos que tan indignamente ocupan?

Se abrirán las nuevas Cortes, y las amenazas, la intriga y la mayoría del número ahogará la voz de las oposiciones que protestarán inútilmente contra los innumerables atropellos y escándalos perpetrados en las provincias por el gobierno y sus agentes y á estas justísimas, reclamaciones contestará el poder mandando á sus amigos que aprueben las actas de todos los Lázaros habidos y por haber.

En tal caso, que no dudamos llegará, las oposiciones deben dar una gran prueba de dignidad y energía, protestando solemnemente y retirándose del parlamento; pues que de no hacerlo así, su presencia autorizaría el mayor de los crímenes políticos que cometerse pueden á la faz de una nación por tantos títulos honrada y respetable.

Vayamos, pues, AL RETRAIMIENTO ya que á él nos conducen fatalmente la soberbia y las infamias de un gobierno desatentado y aborrecido; que los diputados de oposición den un enérgico manifiesto al país y á las demás naciones, declarando fuera de la ley á los hombres de esta miserable situación, y después de esponer los poderosísimos motivos que les obligan á dar este paso tan grave, digan que no reconocerán jamás empréstitos ni cosa alguna que haga este gobierno.

Solo así pondremos á salvo nuestra dignidad y la honra de la patria; de otro modo habría razón para decir que tenemos el gobierno que merecemos.

Den su opinion franca y lealmente en el asunto todos nuestros colegas de los partidos coaligados, y digan si ven otro camino que el RETRAIMIENTO para salvar á España de la miseria é ignominia en que vive.

Que los dignísimos y verdaderos representantes del pueblo no autoricen con su presencia en las Cortes, el gran cúmulo de escándalos y falseamientos de la ley llevados á cabo por Sagasta y sus satélites antes y después de las últimas elecciones.

AL RETRAIMIENTO, pues, y luego, donde convenga.

UN RECUERDO TRISTE!

Hay momentos en que el hombre pierde por completo la calma, en que se turba su mente y en que la reflexion se vé atropellada por la indignacion que produce un hecho infame, una accion villana y miserable, propia solo de hombres averados en el crimen; y este momento de confusion en nuestras facultades, y de dolor profundo, ha llegado para nosotros.

Al cojer hoy la pluma, una voluntad extraña nos impulsa y hace que corra nerviosa y libremente sobre el papel saltando por encima de los límites que señala la prudencia y la consideracion inmerecida que se guarda á ciertos seres nacidos solamente para practicar el mal.

Nuestro querido amigo y consecuente republicano José Rizo dió el último suspiro en la madrugada de ayer, llevando con su muerte la desolacion, el desconsuelo mas amargo á su desgraciada familia y la afliccion á sus numerosos amigos que le querian entrañablemente.

Rizo, ha sido victima de una delación tan vil, como vil y cobardo es el que la concibió y puso en práctica.

Nuestros lectores recordarán que hace cinco meses dimos cuenta de su salida para América; animado por la esperanza de encontrar allí la ocupacion que tanto anhelaba para proporcionar el sustento á esposa y á sus hijos; saben también que por el gobierno se telegrafió al punto de su destino, para que se le encarcelara al momento de pisar el suelo americano, á pretexto de que iba con una mision filibustera, segun el informe dado por ciertas pernas; pero, ignoran tal vez que cuando se tuvo noticia en esta poblacion del proyecto infame que amenazaba su existencia, la familia, justamente alarmada, reclamó el auxilio de sus amigos para que se informaran de la verdad, y persuadieran á las autoridades de la falsedad de lo que se le atribuía.

Hízose así; estos pidieron la intervencion de personas que parecían formales, acudieron á las autoridades, para destruir la brutal acusacion de que era victima nuestro infortunado amigo; y con sus activas gestiones adquirieron la conviccion de ser falso cuanto se referia sobre órdenes para su prision; y cuando la tranquilidad reemplazó de nuevo á la natural inquietud de su desgraciada familia y se le creía libre de toda persecucion, la realidad, triste realidad, vino á demostrar que hubo decidido y tenaz empeño en apoderarse de un inocente y atormentarle hasta ocasionar su muerte.

La orden de arresto cuya existencia se negó aquí por encopetados personajes fué cumplida al momento de llegar á Matanzas y escoltado por la policía como se lleva á peligrosos criminales, fué arrojado al calabozo y tratado con la consideracion que allí se trata á los que se distinguen con la nota de filibusteros, que es cuanto puede decirse, pues sabidas son las órdenes de esterminio que penden sobre ellos.

Durante algunos dias, la muerte estuvo cerniéndose sobre su cabeza; cada vez que se abría la puerta del calabozo, creía llegada su última hora.... ¡oh! desgarrar el corazon al pensar el dolor, la desesperacion que se apoderaría de nuestro amigo al verse tratado tan infamemente.

Por fin pudo verse libre gracias á la influencia y á las seguridades que ofrecieron las personas á quienes fué recomendado.

Aquellos dias de prueba, aquel atropello, aquella continua amenaza de muerte, produjo lo que tanto deseaban sus perseguidores; afectó lo vivamente; desesperado al verse tan cruelmente tratado por

personas á quienes nada habia hecho en su perjuicio, contrajo aguda enfermedad que lentamente fué desarrollándose, hiriendo aquella alma jóven y energética, debilitando aque cuerpo robusto, y libre ya de las garras de la muerte en América, solo, y apartado de los seres mas queridos en el mundo, vino á descansar para siempre en el pueblo que lo vió nacer, rodeado de sus amigos, y en medio de su inconsolable familia.

No cabe duda alguna que el aviso de partida, nuestro inolvidable amigo, salió de Alicante; el pueblo refiere nombres cuenta una historia corta, pero terrible, y ¡ay! de los causantes de su muerte, si algun dia brilla con todo su esplendor la justicia popular.

El ladrón que roba y asesina al viajero en medio de un camino, espone su existencia y no es tan criminal y miserable, como el que desde el rincon de su casa fulmina una acusacion contra un inocente que pobre, y ayudado por el cariño de unos cuantos amigos, se dirige en busca del pan que le niega su tierra, en busca de la felicidad que esperaba alcanzar para los que triste y desesperado dejaba en su hogar.

¡Maldicion! sobre los causantes de tan cruel desgracia; maldicion eterna sobre los asesinos del desgraciado Rizo; maldicion y odio sobre los que han producido la infelicidad de su esposa y de sus hijos.

La corta, pero penosa enfermedad de nuestro amigo, la sufrió en un continuo delirio hablando de su injusta detencion, y perdonando, ¡oh! crueles! PERDONANDO á sus implacables verdugos.

¡Oh! corazon noble, tú perdonaste á los que te arrancaron la existencia; y éstos no tuvieron piedad de tí!

Ayer se reunió la Excm. Diputacion provincial, concurriendo unos treinta diputados.

Nuestras muchas ocupaciones y el estado de nuestro ánimo por la temprana muerte de un amigo y correligionario, nos impidieron asistir á toda la sesion que ciertamente estuvo bastante desanimada.

Se leyó una extensa memoria de la Comision permanente, y dado cuenta del despacho ordinario presentaron su renuncia algunos diputados, declarándose la vacante de los dietrios respectivos.

Verificado el sorteo para la renovacion de la mitad de dicha Comision, tocó en suerte á los Sres. Corona, Ors y Amat.

Hecha la eleccion de los que debían reemplazarles fueron elegidos los mismos por veinticinco votos, de los veintiocho que tomaron parte en este acto.

Los diputados de oposicion no tomaron parte en esta votacion, y aun muchos dejaron de asistir.

Nosotros abandonamos el local al terminar el escrutinio de la eleccion de la primera de las cuatro comisiones permanentes de Hacienda, Carreteras, Instruccion y obras públicas.

Para la primera de estas fueron elegidos los Sres. Terol, Bellido, Samper y otros.

En el próximo número procuraremos terminar esta breve reseña.

Ayer á las cinco de la tarde fueron conducidos al cementerio los restos mortales de nuestro querido y desgraciado amigo el ciudadano José Rizo. Mas de dos mil personas formaban el acompañamiento. La banda de música de esta capital hacia sonar fúnebres armonías desde la casa del finado hasta la puerta de Alcoy.

Un silencio profundo dominaba á la inmensa multitud, signo evidente del profundo sentimiento que la embagaba. Desde la puerta de Alcoy hasta el cementerio, siguió la mayoría de los que acompañaban el féretro, hasta que le vieron depositar en la Capilla.

Nuestro querido amigo el Sr. Maisonnave

pronunció breves y sentidas frases, que hicieron derramar abundantes lágrimas á los que presenciaban aquel triste acto.

Una nueva víctima de la libertad, conmueve hoy nuestros corazones; que sirva de vivo ejemplo, para que llegue un día en que hagamos cesar estos horribles atentados de inicuas venganzas.

Enviamos nuestro pésame á la desconsolada familia de nuestro amigo esperando que algun día la patria recompensará á sus infelices hijos.

No todo lo que reluce es oro. Se cuenta que cierto personaje, elegido diputado, no por las simpatías que inspiraba á los electores, sino por los amaños, arbitrariedades y la influencia magnética de algunos miles de pesos fuertes, que no bajan de doce mil, ha recibido á cuenta una pequeña partida de cincuenta ó sesenta mil reales como parte de indemnización. ¿Quién será el autor de semejante milagro? Tal vez podría dar razón el copropietario de aquel ilustre y santo varón que tan célebre ha hecho su nombre en la inundación de Alcira.

Qué extraño es que la nación tenga un déficit de mil doscientos millones al año y nos encontremos en la bancarota?

Para esto son políticos ciertos hombres que ayer eran pobres diablos y hoy insultan la miseria pública en lujosos trenes y adornando sus pechos con deslumbradoras cruces.

Si este repugnante orden de cosas durara mucho tiempo, la nación en masa tendería que emigrar. No sucederá así, porque el sufrimiento tiene un término y la justicia no se hará esperar.

Mientras que jóvenes imberbes llovan el grillete del presidario en Cuba por una ligera falta y se les niega un indulto, que es una verdadera reparación, reclamada por los hombres honrados de todos los partidos, en España se ponen en libertad á empedernidos criminales, condenados á presidio por ciento y más años.

Las columnas de la Gaceta vienen llenas todos los días de gracias de esta clase con escándalo de la opinión pública. El gobierno de Sagasta ha establecido dos clases de justicia para el pueblo español. Para la mayoría que le detesta la ley es un hecho y aun se hace esta más dura porque se aplica arbitraria y tiránicamente. Para los recomendados de sus exigios panaguados no hay justicia ni ley; están autorizados para cometer toda clase de fechorías, y el día que los tribunales llegan á imponerles un fallo contrario, la real gracia se interpone y la impunidad más repugnante viene á sustituir la cadena del presidario. Con tal sistema queda asegurado el orden, la propiedad y la familia.

Vamos tocando ya las consecuencias de la política iniciada por el gobierno de Sagasta en la terminada lucha electoral. Cohechos, arbitrariedades, promesas, amenazas y toda clase de violaciones se han llevado á cabo para lograr un triunfo que deshonra á los vencedores.

Pasado aquel período vienen ahora los detalles, cien veces más horribles que los males sufridos. No se respeta al vencido después de tan infame batalla, se acrecientan sus males por medio de procedimientos indignos y miserables llevados á cabo por asquerosos mandarines.

Nos sugiere estas reflexiones la situación opresora que hoy atraviesa el importante pueblo de Crevillente. No contentos los mandarines que allí gobiernan con haber producido serios conflictos y escándalos inauditos para alcanzar victoria en las urnas, han organizado una partida de desalmados verdugos que por la noche se dedican á apalea y perseguir al ciudadano que se ve precisado á salir de su casa.

¿Es esta la seguridad personal que nos ofrecen los llamados progresistas de Crevillente? ¿Se interpretan de este modo los derechos individuales?

Lo que sucede en el pueblo de Crevillente tiene lugar en otros pueblos de la provincia. Se comprende que estos hechos responden á un sistema de persecución preconcebida, fraguado en los clubs sagastinos y unionistas de esta capital.

No nos disgusta este medio de destruir las oposiciones. Ya vendrá la revancha, que procuraremos se ejerza con la correspondiente usura.

Parece que un funcionario público, encargado de perseguir á los criminales conserva relaciones con uno de estos y le dispensa decidida protección, haciendo inútiles cuantos esfuerzos emplea la autoridad para verificar su captura. Y sin embargo, el referido funcionario permanece inmóvil en su puesto sin temor de ser parado.

Así entienden los que mandan la moralidad política. ¿Qué escándalo!

Dice con mucha oportunidad nuestro valiente colega *El Combate*:

¡Conque doña Victoria ha llamado al párroco de Santo Tomás para tratar de los medios de restaurar el templo quemado por medio de una suscripción!

¿Pero ignora la señora Cisterna que el templo ESTABA ASEGURADO DESDE ANTES DE LA EXCLAUSTRACION?

Ignora esta señora que, aunque así no fuera, existen en Madrid sobrados templos, mientras carecemos de hospitales, y no se paga á las amas de la Inelusa; y los infelices maestros de escuela se mueren de HAMBRE?

Si con este targo de verdadero fanatismo ha querido probarnos su amor á los santos y su cercano parentesco con un elevado clérigo, decláramos que lo ha conseguido, y algo más.

Construya iglesias para cobijar imágenes de piedra, mientras el hombre, la imagen de su Creador, se muere de hambre, de miseria y de frío.

La política honrada y salvadora es la de retraimiento.

Los verdaderos diputados del país, los legítimos representantes de la nación, no pueden, ni bien ponerse en contacto, ni discutir, ni rebajarse al nivel de los eunucos, de los Lázaros, de los escamoteadores que debensus actas á prodigios de prestidigitación.

Basta de farsas; para sufrir desaires, insultos y desprecios, bastantes recibieron nuestros diputados en las pasadas Cortes.

Con vivos deseos de que se desmienta, tenemos el deber de referir que se habla de haber ocurrido una gran huelga de obreros en Barcelona y sus inmediaciones.

LO QUE PUEDE SERRANO.

La union liberal, ese partido híbrido que ha propagado de una manera maravillosa la inmoralidad política que constituye su credo; ese partido, que en su corta pero detestable historia ostenta los más negros borrones; ese partido, con sus escándalos despilfarros en el quinquenio y en épocas posteriores ha atraído la bancarota sobre nuestra Hacienda; ese partido, que con sus continuas insurrecciones ha quebrantado la disciplina del ejército, haciéndole servir con frecuencia á sus íntimos planes; ese partido, que ha enseñado como con la influencia moral y material se corrompen los comicios; ese partido, que lastimó nuestros intereses en Africa, que mancilló nuestra honra en América, y amordazó la imprenta con sus leyes, sometiendo á los escritores á los consejos de guerra, y se burló de la ley, que se vanagloriaba de ignorar; ese partido, que pobló de españoles las islas Filipinas y de cadáveres los cementerios; ese partido, que se pronunció en Vicálvaro en favor de la libertad y se despronunció en las calles de Madrid, bombardeando las Cortes; que combatió la Revolución el 22 de Junio y la defendió el 29 de Setiembre, desde cuya fecha empezó de nuevo á combatir; ese partido se halla á las puertas del ministerio.

Esto dice cuál es la situación política de esta pobre España.

Y decimos que está á las puertas del ministerio, por más que ya sean ministros algunos hombres de este partido, por más que en mucho tiempo antes se venga haciendo verdadera política unionista, porque aun no han dado el postrero golpe; porque aun no han realizado por completo sus planes; porque aun no han sembrado por todas partes la desolación y el luto; porque aun no han librado la gran batalla que quieren librar al pueblo; porque aun, en fin, no es presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra el general Serrano, digno jefe de tan miserable partido.

Pero ya está todo preparado y dentro de poco consumarán su obra.

El héroe de Alcolea volverá á ser el héroe del 22 de Junio.

El que dió la batalla en los campos de Andalucía, volverá á darla también en las calles de Madrid.

El que luchó un día para salvar el trono de una reina, volverá á luchar para salvar el trono de un rey.

Pero esta vez acaso no tenga igualmente que luchar para derribarlo.

Y tal vez lo sienta, porque así se interrumpirá de cierto modo ese admirable paralelismo que su historia ofrece.

Lastima grande será que los acontecimientos se precipiten privándole de la gloria de terminar su carrera con la victoria sobre otro Novaliches.

Desgraciadamente esta monarquía no tiene Novaliches, ni necesita al pueblo de Serranos

para realizar su obra, por más que sepa que no le faltaria, caso de necesitarlos.

Pero si no puede caberle esta satisfacción, si no ha de ver coronada de nuevo su cabeza con el laurel de tan inmarcesible triunfo, podrá reanudar otra clase de glorias, ó por lo ménos podrá intentarlo.

Podrá conseguir la gloria de poblar las cárceles de escritores; de repetir los fusilamientos en masa; las cargas de caballería; los infames atentados al derecho y á la libertad; de suprimir periódicos; de hacer trizas la obra de las Cortes Constituyentes, reformando la Constitución, ó reformándola, pero burlándose de ella, porque ni el general Serrano ni su partido se paran ante estos pequeños inconvenientes; podrá aumentar la penuria del Tesoro, ya que no gastar el dinero de sus arcas; podrá formar una pleyada asquerosa de presupuestivos; podrá desmoralizar más aún de lo que se halla la administración pública; podrá dedicarse á caza de liberales; podrá, en fin, convertir la España de Europa en la España de Africa.

Podrá también expiar de una vez, y á poco que se descuide, las muchas que tiene hechas!

(De La Discusion.)

CORRESPONDENCIA PENINSULAR.

Madrid 15 de Abril de 1872.

Aunque escribo esta carta por la tarde, no conozco el resultado, si es que lo ha habido, de la reunion de los compromisarios para la eleccion de Senadores por la provincia de Madrid. Ni á decir verdad me interesa tampoco lo que con este motivo debe acontecer. Conozco la historia de lo sucedido, y me duele tanto acaso, como me repugna haber de censurar uno y otro día á los que, habiendo sido los primeros en proclamar la coalicion, y en adquirir solemnemente compromisos, lo son tambien en quebrantarlos y en faltar descaradamente á ella. Cuando los representantes de los partidos coaligados trataron, en casa del Sr. Ruiz Zorrilla, del arreglo de diputados y Senadores por Madrid, quedó acordado y unánimemente convenido que de los siete distritos de la capital, cinco serian para los radicales, y dos para los republicanos; y que de las cuatro senadurias, tres serian tambien para los primeros, y la otra para el señor D. Alejandro Mon, representante de los alfonsinos.

Conformes con este solemne acuerdo, los partidos de la coalicion han desplegado todas sus fuerzas en las elecciones de Madrid, y algunos recordarán, que tratando yo de hacer justicia á la buena fé de todos, recordaba en una de mis últimas cartas el fervoroso entusiasmo con que el Sr. Conde de Heredia Spinola, uno de los principales sostenedores de la causa alfonsista, reclutaba votos para el Sr. Beranger, en contra del Sr. Sagasta, en el distrito del Hospicio.

Pero hé aqui que cuando mas confiados esta ban los moderados en el cumplimiento de la palabra por los demás empeñada, se reúnen los compromisarios, y resuelven echar por tierra al Sr. Mon, y hacer triunfar una candidatura completamente radical. Irrítanse y con razon, los alfonsinos, se cruzan conferencias y cartas entre el Sr. Martos y el Sr. Conde de Heredia Spinola, se alegan por una parte disculpas y se amenaza por la otra con la ruptura de la coalicion, y de todo ello resulta que los radicales después de haber buscado y recibido como buenos los votos de los alfonsinos, se niegan ahora á conceder los suyos, en justa reciprocidad, al Sr. Don Alejandro Mon. Y no quiero decir, por otra parte nada del viage á Tablada del Sr. Ruiz Zorrilla; porque tengo para mí, y aun pudiera decir que estoy cierto, de que el motivo principal de su marcha, es el afán de librarse de cualquiera suerte, del compromiso en este punto por el libremente contraído. Cuando así se obra; cuando públicamente se falta hoy á lo que con toda formalidad se pactó ayer; cuando por escrúpulos tardíos, y por arrepentimientos esteriles, se quebranta la palabra empeñada, no hay que esperar nada leal ni fecundo de esta coalicion de abajo, tan pérfida por lo visto como aquella otra, que desgraciadamente tenemos encima. Si el Sr. Mon no era candidato aceptable para los radicales y republicanos, pudieron los representantes de estos dos partidos, su tiempo, rechazarlo; pero ponerle tachas ahora, y negarse á votarle, es una mala accion que no se puede menos de censurar cualesquiera que sean los que la hayan cometido.

La persistencia de algunas partidas carlistas en la provincia de Gerona, y la débil persecucion que contra ellas se emplea es, á mis ojos, un suceso grave que merece fijar la atención de los principales jefes de ese partido en provincias. No creo que caigan en el lazo que al parecer se les tiende; no espero que intenten probar fortuna proporcionando de esta suerte, una

victoria segura, y por lo tanto, esperanzas de mas halagueño porvenir á ciertos poderes que se derrumban: lo importante para todos hoy, no es combatir por las armas, sino por la pluma y con la palabra á este gobierno enteco; incapaz de sostener en el Parlamento ni fuera de él una campaña. Conviene debilitar al enemigo, antes de trabar con él batalla; y esta táctica de todos los tiempos, y de todos los militares debe ser observada aqui, con religioso cuidado, antes de apelar á esfuerzos dolorosos y supremos. Sesenta días, si mal no recuerdo, estuvo el Gran Capitán con su ejército en las márgenes del Garelano; y cuando al fin, vió á los franceses que tenia en frente, dizmados por la peste, estenuados por el hambre y debilitados por aquel obligado asedio, cayó impetuosamente sobre ellos y alcanzó con menos número de soldados, una de las victorias más fecundas y brillantes de su gloriosa vida.

¿Entiéndese bien por todos los que este ejemplo quiere decir? Las próximas Cortes pueden hacer muy bien, en esta ocasion, las veces del rio Garelano; allí se pudo y aun se debe debilitar á este gobierno y á esta situacion política poniendo ante los ojos del país, lo que es, lo que significa y lo que ha hecho, y cuando débil y enferma, tienda los brazos pidiendo misericordia ó cierre los ojos en su agonía, entonces se puede volver tranquilamente el rostro á otra parte, para contemplar el porvenir que asoma ó la solucion que nace.

Nada, pues, de impaciencias que siempre son torpes y estériles. En política, como en amor, la victoria siempre fué del que acertó á esperar; y en esta ocasion, en que la debilidad de los contrarios es tan grande, fuera insigne locura proporcionarles un triunfo y un alivio con allegarles ridiculas y necias imprudencias.

Madrid 16 de Abril de 1872.

El gobierno ha vencido en todas partes, hasta en Madrid y Navarra, en la eleccion de Senadores. La coalicion electoral ha sido, pues, humillada. Creia alcanzar extraordinaria mayoría en la eleccion de diputados, y no ha conseguido sino 140 votos, entre todas las oposiciones, al lado de 250 que ha traído el gobierno devotos completamente á su servicio. Interesábale terciar con entera resolucion en la lucha para Senadores y traer una alta Cámara que fuera como el reflejo de la coalicion, y en este punto la derrota ha sido tan grande y vergonzosa, que no deja otro recurso que el de inclinar humildemente la cerviz ante la omnipotencia ministerial ó apelar con toda leccion, y con todas sus consecuencias, á la política, siempre grave y peligrosa, del retraimiento.

No es difícil averiguar como se habrá conducido el Sr. Sagasta, y que clase de armas habrá puesto en juego para alcanzar tan señalada victoria sobre sus contrarios; pero de cualquiera suerte, este suceso debe servir de provechosa enseñanza á los liberales que sin fé en el sufragio universal, quisieran limitarlo y corromperlo, valiéndose de este género de elecciones de segundo grado.

Ayer y hoy corren rumores siniestros sobre orden público. Se habla de huelgas de obreros en Barcelona, de partidas carlistas en Gerona y en algunas otras provincias; de aprestos militares, y últimamente de una explosion tanto más espontánea y general cuanto menos ha sido preparada por los adversarios de esta situacion y de este gobierno. Ya dije en mi carta de ayer que me parecería notoria imprudencia dar en esta ocasion fuerzas y prestigio al Gobierno con una victoria que no merece y que busca y espera; y hoy no tengo que repetir sino que parece demasiado honroso el término que se intenta poner á este ministerio y á estos ministros. Por mi parte solo deseo que se abran las Cortes; que las oposiciones dirijan su voz al país desde lo más alto de la tribuna dando á conocer lo que se ha hecho y lo que se intenta hacer, en daño á la revolución, por este régimen aventurero y bastardo, y cuando esta propaganda esté hecha dejar solos á unionistas y sagastinos para que se combatan y despedacen. Tengo fé profunda en lo que entonces ha de sobrevenir, porque el país que está cansado de situaciones débiles, de políticos friólos y corrompidos y de gobiernos de pandillaje se arrojará en brazos del mas fuerte, cualquiera que él sea, con tal de que le dé garantías de un tranquilo porvenir.

Por lo demás, y limitándome á lo presente es indecible la irritacion que ha causado en todos los partidos, y señaladamente en el radical, el resultado de las elecciones para Senadores. Los mas tibios y rehucios progresista, es decir aquellos que ha poco confiaban en una reconciliación durable con los sagastinos, no ocultaban anoche que es necesario quemar las naves y abandonar por completo la lucha legal, antes que consentir, por segunda vez, una nueva y tan descarada

corrupcion del sufragio universal, con esto, y con los proyectos que se atribuyen al Gobierno de enmendar en muchos y esenciales puntos las leyes orgánicas, destruyendo el espíritu democrático de la revolucion de Setiembre, el triunfo del partido conservador será indudable, pero tambien es cierto que dará de si una situacion de fuerza arriba y un período terrible de conspiraciones y movimientos abajo.

No quiero continuar, ni estenderme en nuevas y mas estensas consideraciones en esta carta. Haber abrigado, por algun tiempo la noble ilusion de cerrar para siempre en nuestro pais la época de las barricadas, motines y pronunciamientos, haber soñado con una sociedad como la inglesa, donde una legalidad amplisima y un organismo de instituciones siempre abiertos al progreso permiten y favorecen toda reforma pacifica y toda innovacion tranquila, y encontrar ahora con que es necesario someterse de nuevo a la degradacion, ó apelar á los mismos dolorosos y violentos extremos á que se apeló para dársele tierra con el antiguo régimen, es un desengaño terrible y sobre todo una amarga enseñanza que prueba cuantos y cuan penosos sacrificios cuestan á las pobres sociedades humanas las excelencias de la libertad.

JOSÉ FERNANDO GONZALEZ.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris 15.—La mayor parte de las legislaturas de los consejos generales ha terminado ya. Casi todos ellos han aprobado un mensaje al señor Thiers. Unos manifestando «su adhesion al Sr. Thiers y á la república», y otros «al señor Thiers y á su gobierno.»

—Esta noche se ha celebrado en el palacio del Eliseo un banquete diplomático, al cual han asistido todos los embajadores y ministros extranjeros acreditados en Versalles.

—Se ha verificado la reapertura de la escuela de medicina sin ninguna manifestacion ni incidente notable.

CORREO NACIONAL.

En *La Prensa* de ayer leemos la siguiente ultima hora:

«Nuestro corresponsal de Barcelona nos dirige el siguiente telegrama:

«Huelva obreros, Girona, no es por salarios. Piden intervenir admision y expulsion obreros. Solicita influya alcalde de San Martin Girona no transiga peticion. Se cree terminen pronto huelva. Se temen otros. Trabajos Internacional. Fabricantes, industriales, desean energia gobierno.»

«Trabajos internacionales ó no, todo prueba que el pueblo español se dispone ahora para la verdadera revolucion.

—El discurso de la corona, ya redactado por el Sr. Romero Robledo, y aceptado por sus compañeros de gabinete, propone que las leyes de Código penal y matrimonio civil que rigen solo por autorizacion, se conviertan en leyes permanentes.

—Hasta ayer tarde iban presentadas en el Congreso una 150 actas.

—El batallon cazadores de Figueras ha salido hoy de Zaragoza para Victoria, y el de Madrid sale esta tarde de esta corte para Zaragoza. Siguen las consecuencias de las elecciones.

—La estafa descubierta en la Caja general de

Depósitos consiste en un resguardo de dicho centro, falsificado, que representa un valor nominal de 600.000 rs.

—Parece que la ausencia de ciertos compromisarios de algunos distritos rurales de esta provincia y la actitud tomada por otros de los que concurren á la eleccion de senadores celebrada ayer, ha obedecido en parte á las sugerencias de los alfonsistas, que de esta manera han tomado el desquite por el hecho de haber sido eliminada por ciertos radicales la candidatura del Sr. Mon, propuesta por el comité central coalicionista. De ser cierto el hecho, y hay motivo para creerlo fundado, resulta que por la eliminacion de un candidato alfonsista, el gobierno ha triunfado por completo de la coalicion en Madrid.

GACETILLAS.

Profesor de música y canto.—La persona que ofrece sus servicios al público es bien conocida y reputada en el arte musical, por su estudiosidad y aprovechamiento, habiendo estado á su cargo el desempeño de organista y maestro de capilla de varias iglesias, así como la organizacion y direccion de bandas infantiles en diferentes capitales de provincia.

A su edad madura, desea encontrar reposo al lado de un buen padre de familia que anhele la instruccion de sus hijos, en cuanto cabe en música, enseñanza de primeras letras y perfeccionamiento del lenguaje castellano.

En la Redaccion de este periódico se dará razon de la residencia y demás pormenores que puedan apetecerse respecto á la persona de quien se trata.

De nuestro apreciable colega *La Tertulia*.

Guardas.—Anteayer empezaron á prestarsus servicios los nuevos guardas jurados establecidos por los propietarios de la huerta.

Mucho nos alegraremos que este sistema se generalice, constituyéndose un cuerpo completo que garantice la seguridad de las propiedades en todo el término rural de Alicante y pueblos de su huerta.

Suma y sigue.—El lunes fué hallado en las afueras del pueblo de San Vicent, el cadáver de un vecino del mismo, atravesado de veintidua puñaladas. Estaba horriblemente desfigurado.

El sábado fué asesinado en Crevillente un vecino de aquel pueblo llamado José Navarro; y van tres en pocos dias en ese mismo pueblo.

El lunes fué hallado por la guardia civil en la carretera de Valencia, cerca del pequeño pueblo de Turballos, el cadáver de un hombre cubierto de heridas de arma blanca.

De manera que en esta provincia salimos á asesinato por dia.

Para garantizar el orden y la seguridad no hay como estos gobiernos conservadores.

Son excelentes los unionistas

LETRILLA.

Los calamares

Están que brincan

Al ver del pueblo

La sangre fria,

Ellos quisieran

Que hubiese grita

Y garrotazos

Y otras delicias

Para que el sable

Cayese encima

De los que sufren

Su tiranía.

Son excelentes
Los unionistas.

Por eso fraguan

Esas mentiras

Que nos hicieran

Morir de risa

Si no entrañasen

Alta perfidia.

Decir que vieron

A los carlistas

Y que han oido

Voces y vivas,

Cuando las moscas

No se movian

En este pueblo....

De los califas,

Es una farsa

Bufa y maligna

Que nos descubre

Sus arterias

¡Son excelentes

Los unionistas!

Con sus danzantes,

Con sus guindillas,

Sus muñidores,

Y sus porristas;

Con sus engaños;

Hipocresias,

Escamoteos,

Y sarracina,

Le dan mil vueltas

A la tortilla

Y siempre logran

Buenas conquistas;

Que en conquistado

Pais habitan.

¡Son excelentes

Los unionistas!

Siempre metidos

En la cocina

Ellos lo buscan,

Ellos lo guisan

Y se lo comen

Con alegria;

Mas aun á veces

Mucho se tiznan

Siempre presumen

De manos limpias

¡Son excelentes

Los unionistas!

(Del Progreso)

SECCION LOCAL.

ASILO DE POBRES DE ALICANTE.

Cuenta de ingresos y gastos del Establecimiento en el mes de Marzo de 1872.

INGRESOS.		GASTOS.	
Producto liquido del beneficio del Circo ecuestre en 15 de Enero.	3558 05	Impresiones, segun cuenta núm. 1.	218
Id. id. id. del 5 de Febrero.	1157	Tela para colchones, segun cuenta, núm. 2.	323 7
Donativo de D. Juan J. Carratalá.	100	14 camas de madera, segun cuenta núm. 3.	356
Id. de una persona caritativa, por mano del señor Abad de la Colegiata.	10000	Pintar 20 camas, segun cuenta núm. 7.	120
Otro donativo por mano de don Eleuterio Maisonnave, secretario de la junta.	2000	24 servilletas y 12 tohallas, segun cuenta número 11.	72
Recogido en los cepillos en Semana Santa.	78	56 camisas y 6 calzoncillos, segun cuenta número trece.	90
Importe de 150 recibos de suscripcion, de varias cuotas, segun lista.	2050	10 varas tela para camisas, segun cuenta número cuatro.	20
Recibos de suscritores que no han querido pagar, rs.	108 162	Manutencion de pobres acogidos en Febrero cuenta núm. 4.	396 96
Id. por cobrar en fin de mes.	54	2 1/2 arrobas aceite, segun cuenta núm. 5.	150
Total rva.	1896	Manutencion de 4 mujeres ocupadas en coser, segun cuenta núm. 6 y 8.	75 26
		33 arrobas pan, segun cuenta núm. 15 y 16.	495
		Habichuelas, café, azúcar, arroz, fideos y petróleo, segun cuenta núm. 17.	352 50
		Alquiler de la casa, medio mes, segun cuenta número 18.	80
		Gastos menores de manutencion y otros segun cuenta núm. 9, 10, 12 y 19.	224 20
		Interventor y cobrador.	220
		Existencia en 31 de Marzo.	15595,38
		Total rva.	18789'05

GASTOS.

Gastos de instalacion.

Impresiones, segun cuenta núm. 1.	218
Tela para colchones, segun cuenta, núm. 2.	323 7
14 camas de madera, segun cuenta núm. 3.	356
Pintar 20 camas, segun cuenta núm. 7.	120
24 servilletas y 12 tohallas, segun cuenta número 11.	72
56 camisas y 6 calzoncillos, segun cuenta número trece.	90
10 varas tela para camisas, segun cuenta número cuatro.	20

Gastos ordinarios.

Manutencion de pobres acogidos en Febrero cuenta núm. 4.	396 96
2 1/2 arrobas aceite, segun cuenta núm. 5.	150
Manutencion de 4 mujeres ocupadas en coser, segun cuenta núm. 6 y 8.	75 26
33 arrobas pan, segun cuenta núm. 15 y 16.	495
Habichuelas, café, azúcar, arroz, fideos y petróleo, segun cuenta núm. 17.	352 50
Alquiler de la casa, medio mes, segun cuenta número 18.	80
Gastos menores de manutencion y otros segun cuenta núm. 9, 10, 12 y 19.	224 20
Interventor y cobrador.	220
Existencia en 31 de Marzo.	15595,38
Total rva.	18789'05

Alicante 31 de Marzo de 1872.—El Vice-presidente, *J. Bueno*.—El Tesorero, *Juan Lech*.—El Secretario, *E. Maisonnave*.

CORREOS.

SALIDAS.	ENTRADAS.
Murcia. 1 tarde.	Murcia. 6 ma.
Jijona. 1 id.	Jijona. 7 id.
La Marina. 2 id.	La Marina. 9 id.
Madrid y Valencia. 3 3/4 id.	Madrid. 11 id.

TRENES.

SALIDAS.	LLEGADAS.
Madrid y Valencia, tren misto. 8 y 5 m.	Tren correo. 10 45 m
Madrid y Valencia, tren correo. 4 y 20 tr.	Tren misto. 4 tarde

ÚLTIMA HORA

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular del MUNICIPIO.

Madrid 17,

El ministerio inglés ha sido derrotado en la Cámara de los Comunes.

El gobierno tendrá en el Senado una mayoría de 80 votos.

Los aduaneros franceses han embargado municiones que iban destinadas á los conspiradores españoles.

Bolsa: c. 27-10.

ALICANTE:

IMPRENTA DE RAFAEL JORDA.
Plaza del Progreso 6.

GAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTICULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vellon.	OBSERVACIONES.	ARTICULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vellon.	OBSERVACIONES.	ARTICULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vellon.	OBSERVACIONES.	FECHAS.	PAPEL.	DINERO.
Azúcar bl. sup. florata	50 kilóg.	4 166	exist.	Bacalao noruego.	10 kilóg.	4	escasa	Harina Stand. 1. y 2.	50 kilóg.	88 4 293	no hay	Londres.	90 d.	4
Id regular á bueno.		4 256		Id. francés.	138 4 144		id.	Id. de Valladolid. 1. y 2.		94 4 100		Paris.	8 d.	5-21
Id quebrado superior.		4 238	existen.	Id. labrador.	50 kilóg.	138 4 144	id.	Id. de Zaragoza 1. y 2.		88 4 293		Marsella.		5-
Id. regular.		4 215		Barrilla pura.	id.	39 4 40	escaso	Id. de Valencia 1. y 2.		94 4 100		Madrid.		5/8 d.
Id. bajos.		190 4 202	idem	Id. de 2.ª con mezcla		4	idem	Id. de Murcia.		94 4 100		Barcelona.		3
Id. de Peninsulares bl.	peso	210 4 222	idem	Id. sosa pura.		4	idem	Id. de Tarragona.		94 4 100		Idena.		4
Id. id. queb. 2.	decálitro	200 4 202	idem	Cacao caracas bueno su.	1 kilóg.	15 4 17	idem	Cádiz.		94 4 100		Idena.		4
Aceto de Andalucía.	decálitro.	39 4 40	idem	Id. Guirias.		11 4 13 1/2	exist.	Oádiz.		94 4 100		Málaga.		1
Id. del pais.		41 4 43	escaso	Id. Carupano.		11	exist.	Id. de Sevilla.		94 4 100		Idem.		1
Anís del pais.		219 4 220	exist.	Id. Cubano.		71 4 73 1/4	exist.	Id. de Coruna.		94 4 100		Santander.		
Id. de la Mancha.	decálitro	200 4 202	idem	Id. Guayaq. segun cl.		71 1/2 4 8	exist.	Zaragoza.		94 4 100		pocas.		
Aguard. de caña 20 grad.		1100 4 1200	no hay	Id. Maraon.			escaso	Bilbao.		94 4 100		escasa.		
Id. espiritu de 35 d.		39 4 40	idem	Cacao Trinidad.			idem	Valencia.		94 4 100		no hay.		
Id. anisado de 20.		35 4 36	calma	Café Puerto-Rico.	50 kilóg.	350 4 358	exist.	Cartagen		94 4 96	falla.			1/2 d.
Atun en salmuera.		900 4 1000	exist.	Id. Cuba.	30 kilóg.	320 4 330	falla	Murcia.		94 4 96	falla.			1/2 d.
Azafran.		360 4 360	exist.	Id. de Manila.		320 4 322	falla	Orluuela.		94 4 96	falla.			5/8 d.
Almend. comun en pe.	50 kilóg.	240 4 260	exist.	Id. de Ceilan.	1 kilóg.	30 4 40	exist.	Alcoy.		94 4 96	falla.			1/2
Id. costereta.			falla	Id de Manila.		12 4 14	escasa	Moneda francesa 3/4 al 1/2 sin premio						
Id. fina.		350 4 353	falla	Clavo de especia.		5-1/2 4 6	calma							
Id. pestalleta.		350 4 353	falla	Cominos del pais.	50 kilóg.	260 4 280	falla							
Id. mollar blanqueta.	hectro.	95 4 100	no hay	Id. de la Mancha.		220 4 230	no hay							
Id. formigueta.		75 4 80		Cebada del pais.	hectólitro.	40 4 42								
Altramuzes segun cla.		55 4 58		Cebada navegada.										
Id. mediano.	id.	150 4 160		Cáscara granada.	50 kilóg.	104 4 120								
				Esparto.		24 4 28	firme							
				Harina de Aranjuez.		4								

(c) Ministerio de Cultura 2006

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.^a

LÍNEA TRASATLANTICA.

Salidas de Cádiz, los días 15 y 30 de cada mes a la una de la tarde para Puerto-Rico y la Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO.

SERVICIO PROVISIONAL ENTRE Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinación con los ferrocarriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE.
Para Valencia y Barcelona los días 3 y 18 por la noche.
No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga.
Para Málaga y Cádiz los días 9 y 24 por la noche.
Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

LÍNEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSSELLA.

Segovia, Cuadra y compañía

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADAIRA, GUADIANA, SALIDAS DE ALICANTE.

Los martes, a las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.
A la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.
Admite carga y pasajeros.
Con ignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

Compañía Valéry, frères et fils de Marseille.

Servicio postal oficial entre MARSSELLA y ORAN y viceversa con escala en CARTAGENA, por buques de vapor de gran porte y primera velocidad, con espaciosas y lujosas camaras para pasajeros. Llevan médico a bordo.

ITINERARIOS.

Salida de MARSSELLA para CARTAGENA todos los jueves a las 5 de la tarde.
Llegada a CARTAGENA todos los sábados a las 5 de la tarde.
Salida de CARTAGENA para ORAN todos los sábados a las 9 de la noche.
Llegada a ORAN todos los domingos a las 9 de la mañana.
Salida de ORAN para CARTAGENA todos los miércoles a las 6 de la tarde.
Llegada a CARTAGENA todos los jueves a las 6 de la mañana.
Salida de CARTAGENA para MARSSELLA todos los jueves a medio día.
Llegada a MARSSELLA todos los sábados a medio día.

PRECIOS DE PASAJE.

De Cartagena a Oran y vice-versa. De Cartagena a Marsella y vice-versa.
Sin comidas... Fr. 30 ó 114 rs. 1.ª cámara fr. 100 ó 380 rs. } incluso comidas.
Fr. 20 ó 76 rs. 2.ª cámara fr. 75 ó 285 r. }
Fr. 10 ó 38 rs. 3.ª cámara fr. 30 ó 114 rs. sin comida.
Admite carga y ganado caballar, mular y asnal a fletes sumamente económicos.
Agente de la Compañía y Consignatario en Cartagena D. J. M. Pelegrin Jara 25.
Agencia, Plaza de la Aduana, antes de las Monjas.

BAÑOS MINERALES TERMALES de Fortuna, provincia de Murcia.

Este establecimiento tan brillantemente dirigido por el joven simpático y justamente acreditado Médico-Director D. Juan Carrió y Grifol, queda habierto al servicio del público en su primera temporada oficial, desde primero del presente mes de Abril hasta fin del próximo Junio.

Las virtudes y especiales bondades del agua, quedan sobradamente recomendadas con justicia, por los numerosos enfermos extranjeros y españoles que han encontrado la curación completa de sus dolencias.

Hechos palmarios existen de éste aserto en reconocidos é inteligentes médicos de Madrid, que podían responder con justa convicción.

Si alguno deseara enterarse de las condiciones del establecimiento y efectos del agua, podrá si gusta leer la memoria que existe en esta redacción.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA DE LA VOZ Y DE LA BOCA

Las Pastillas Dethan, son el mejor remedio contra los padecimientos de la garganta, las extinciones de la voz, el mal aliento, las inflamaciones de la boca y las que acarrea el tabaco y el mercurio; son recomendadas á los predicadores, oradores y cantantes. En Paris Dethan farmacéutico, Faub. S. Denis. 90.—En Madrid, J. Simon, farmacéutico, I. Ferrer y C.ª MONTEA 51, pral. En Alicante, L. R. Hernandez, farmacéutico.

40 años de Existencia

CAPSULAS DE RAQUIN

Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris

Extracto de la relacion aprobada á la unanimidad por la Academia de Medicina. Las capsulas glutinosas de Raquin se toman con facilidad. No causan al estómago ninguna sensacion desagradable, ni producen vómitos ni erutos como aconeteo poco ó mucho con la absorcion de otras preparaciones de copaiba ó capsulas gelatinosas.—Su eficacia no ha presentado ninguna excepcion. La Academia las ha experimentado sobre 100 enfermos y obtenido 100 curaciones.—Dos francos bastan en la mayor parte de los casos.—Paris 78 faubourg Salat.—Denis y en todas las farmacias donde se encuentran igualmente los vegetatorios y el papel de Albespeyres.—Depósito general en Madrid y Ferrer y compañía; Manera 51 principal.—Alicante José Soler, plaza de San Cristóbal. En Alicante, Sres. Soler y R. Hernandez.

COMPANIA CATALANA GENERAL DE SEGUROS

Riesgos marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier punto, con condiciones sumamente aceptables para el asegurado.
Representante en esta plaza, los Sres. Faes Hermanos:

Libros de Comercio.

os hay en blanco y rayados, de varias clases y tamaños, en papel superior extra jero y sólida encuadernacion. Imprenta de Jordá, plaza del Progreso.

GARBANZOS SUPERIORES

En el almacén de los Sres. Perez y Teigeiro se ha recibido una partida que se expende á 40 reales arroba valenciana. (12 12 kilos).

PASTILLAS Y JARABE DE CODRINA DE BERTHE

Pocos medicamentos poseen propiedades tan positivas, ninguno calma con mas seguridad las toses rebeldes de la GRIPA, del CATARRO, de la COQUELUCHE, de la BRONQUITIS, de la TISIS y de todas las IRRITACIONES del PECHO.

Nota. Como consecracion de sus excelentes propiedades, el jarabe de Codrina honora por sus vece otorgado, ha sido clasificado en el numero de los medicamentos oficiales del Imperio francés.

Precaucione de las falsificaciones y exigir la firma.

Casa BERTHE, 21, rue des Ecoles, y Farmacia central de Francia, 7, rue de Jouy, PARIS. MADRID, 58, IERRO FERREIL y Cia. MONTEA, 51.

En Alicante, Soler y R. Hernandez.

LABORATORIO QUÍMICO

y botica de D. Lorenzo R. Hernandez, calle Mayor núm. 22, Alicante.

Limonada purgante de citrato de Magnesio, preparada en el acto.

Este purgante, el mas suave y eficaz que se conoce hasta el dia, se tarda solo cinco minutos en su preparacion, evitando de este modo el que las personas que lo usen puedan nunca tomarlo alterado. Su agradable sabor permite el que hasta los niños de mas tierna edad lo beban con placer. Precio 6 rs. botella.

Tambien tenemos el de Magnesia en polvo y citrato.

TINTURA DE ARNICA al vapor

de la Droguería farmacéutica de los Sres. Carrasco Nivela, directores de la fábrica de productos químicos y farmacéuticos de Barcelona.

Precioso medicamento para combatir los dolores de cabeza y aturdimientos producidos por sobresaltos, y además es un preservativo contra las irritaciones que ocasionan las contusiones.

Depósito en Alicante farmacia de D. Raymundo Sebastián, calle de Prim núm. 10.

Nota.—A los señores farmacéuticos se les hará una gran baja en el precio.

PERFUMERIA EXTRA-FINA

RIGAUD Y C^{IA}

8, RUE VIVIENNE, PARIS

JABON MIRANDA

CON JUGO DE AZUCENAS Y DE LECHUGAS. El mas suave y el mas perfumado de todos los jabones de tocador.

TOLUTINA RIGAUD

Nueva agua de tocador superior á las aguas de Colonia y á los vinagres mas afamados.

CREMA DENTRIFICA RIGAUD

Suprime los polvos y opiatas empleados hasta hoy, da á los dientes la blancura del marfil y es la única recomendada por los médicos.

DENTORINA RIGAUD

Este elixir dentrífico, con base de arnica, afirma las encías, perfuma agradablemente la boca, previene la carie y facilita la circulacion de la sangre.

POMADA Y ACEITE MIRANDA

Para la conservacion y belleza del cabello.

POLVO ROSADO

Para reemplazar el polvo de arroz y preservar la piel del asoleo.

BOUQUET DE MANILA

EXTRACTO DE KANANGA Y DE YLANGYLANG. Nuevos y deliciosos perfumes para el pañuelo, estridos de los flores del Japon y de Filipinas.

COLORIGENO RIGAUD

Devuelve al cabello en 3 ó 4 dias su color natural, sin manchar el cutis ni la ropa. Este producto no contiene nitrato de plata.

EXTRACTO DE AZUCENAS

Para blanquear la piel, quitar las pecas, los barrillos y el asoleo y devolver al cutis esa blancura mate que tanto distingue á las Parisienses.

ESPECIALIDADES

DE PRODUCTOS AL YLANGYLANG LLAMADO EL REY DE LOS PERFUMES

Extracto. Pomada. Jabon. Aceite. Polvo de arroz. Cold-Cream Miranda.

En Alicante, D. Lorenzo Rodriguez Hernandez, Guillen y Marin.



SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORAN.

VAPOR AMALIA.

Saldrá de este puerto todos los martes á las 4 de la tarde directamente para Oran. Admite carga y pasajeros. Consignatarios D. Gregorio Carratalá, A hijos, calle San Fernando, núm. 28.

CASIMIRO LA GUARDIA

Calle Mayor 12, esquina al Pasaje de Américo

Procedente de las mejores fabricas del país y del extranjero se acaba de recibir un gran surtido de los artículos siguientes:

Visagras.	Limas.	Espejos.
Pasadores.	Triángulos.	Gubias.
Cerraduras.	Azuclas.	Garlopas.
Pernios.	Hachas.	Guillames.
Tornillos.	Verdugos.	Rblones.
Cerrojos.	Sierras.	Compases.
Picaportes.	Serruchos.	Hierros de co-
Tachuelas co-	Sacabocados.	pillo.
tosia.	Formones.	

Y un gran surtido de puntas de Paris.

Además en dicho establecimiento encontrarán, lanas finas, jaulas, cubiertos, cuchillos, petacas y carteras, batidores, navajas, cortaplumas, cepillos, sombrillas, juguetes, planchas, hules, gu-tapercha y un sin fin de artículos pertenecientes, á dicho ramo.

DEPÓSITO DE ACEITE

DE CLASES COMPLETAMENTE SUPERIORES.

En el establecimiento de Juan Bautista Berruti, calle de Riego núm. 13, se vende este líquido á 56 y 58 rs arroba valenciana.

Nota; este aceite es puramente de oliva sin mezcla alguna.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO.



En Alicante señores Guillan Lopez hermanos, Soler y R. Hernandez, Depósito Gra en España, Sres. I. Ferrer y C.ª, Montera, 51, pral. Madrid. (5) H.

PERSIANAS.

En la fábrica de Don Manuel Almodovar, en Aspe, se halla un buen surtido de todas clases, bien sean de las de cadencia de hierro ó de las que tanta aceptación han tenido tejidas con hilo á precio sumamente módico.

GINEBRA.

Se ha recibido una partida de superior calidad y se halla de venta en la plaza de la Libertad, número 2, á 5 rs. tarro.

DEPÓSITO DE LICORES ESTRANJEROS.

Pago al contado. A todo pedido que exceda de cuatro cajas se le hará una bonificacion de 2 por ciento. Almacén de los Sres. Perez y Teigeiro, plaza de la Constitucion, núm. 8, Alicante.

DEPÓSITO DE ESPARTO.

En el almacén de los señores Perez y Teigeiro, se vende esparto de Andalucía, superior, fibroso, sin atochas, ni raíces y sin puntas negras á 35 reales quintal de 46 kilogramos.

TENERIA VALENCIANA DE Martinez Hermanos.

En esta fábrica de curtidos se venden cueros de color avellana para correas de maquinaria, á 15'50 rs. el kilogramo, ó sea á 5'50 rs. libra de 12 onzas.

Tambien se hacen correas cosidas para el mismo objeto y á punto de funcionar, de las medidas que se deseen á 51 rs. kilogramo, ó sea 11 rs. libra de 12 onzas.

Dirigir los pedidos á Martinez hermanos, Bolsería, 46 y 48, Valencia.

Depósito de aceite superior de Biar.

Almacén de los Sres. Perez y Teigeiro, plaza de la Constitucion, núm. 8, Alicante.